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Zu einem traditionellen Outfit gehört auch eine Halskette. 
Auch diese sollte möglichst „echt“ sein. 
Hier ist eine einfache Anleitung, wie ein „Choker“ selbst her-
gestellt werden kann.

Material:

Stäbchen Perlen, Holz-Perlen  
(günstig von einem zerschnittenen Perlenvorhang)
Gewachster Zwirn; künstliche Sehne
Lederstreifen
Lederbänder (zwei pro Kind, ca 25 bis 30 cm)
Lochzange

Anleitung:

Als erstes aus alten Leder-
resten Stege schneiden:  
ca. 1 cm breit und 4 cm lang 
(pro Kind vier Stück). 
In die Lederstreifen jeweils 
gleichmäßig drei Löcher 
stanzen. Jedes Kind be-
kommt nun drei lange  
Sehnen zum Auffädeln  
(ca. 60 cm), 24 Holzperlen und 9 Stäbchen-Perlen. 

Nun wird die erste Reihe aufgefädelt: Kugel,Ledersteg, Ku-
gel, Stäbchen, Kugel, Ledersteg, etc. … bis zur letzten Kugel 
nach dem vierten Ledersteg. Die nächste Reihe wird nach den 
gleichen Mustern nun durch das mittlere Loch des Lederstegs 
gearbeitet. Zum Schluss die letzte Reihe. Die Fäden werden 
zusammengeknpüft, damit die Kugeln sich nicht wieder lösen. 
Dann wird zu beiden Seiten ein Lederband befestigt, mit dem 
man die Kette am Hals befestigen kann.

Bastelanleitung „Halskette“ oder „Choker“


